









PROT. 2.13122023

Spett.le REGIONE SICILIA e.p.c. CPI di SCIACCA

OGGETTO: BANDO SELEZIONE DOCENTI

Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027

Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e ormative realizzazione di percorsi ormative di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia

La sottoscritta Mustacchia Antonella nata a Sciacca (AG) il 29/12/1976, Codice ormat: MSTNNL76T69I533H, in qualità di Rappresentante Legale dell'E.G. "IL RUSCELLO SOC. COOP. SOCIALE" con sede in Sciacca (AG) in Via Sarno n. 4, Codice Fiscale 02676760842, Partita IVA 02676760842, Tel./Fax 0925960042, E-mail ilruscello2017@gmail.com, PEC ilruscellosoccoop@legalmail.com,

TRASMETTE

Il bando e gli allegati per la selezione docenti per i corsi dell'Ente il Ruscello sull'Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 - Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e ormative realizzazione di percorsi ormative di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia

IL RAPPRESENTANTE LEGALE

Via Sarno, 4 92019 SCIACCA (AG)











PROT. 01.13122023



Via Sarno 4 – 92019 Sciacca (AG) Ilruscello2017@gamil.com

Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027

Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia

REGIONE SICILIANA

Assessorato dell'Istruzione e della Formazione Professionale Dipartimento della formazione professionale

Programma Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) 2021- 2027
Obiettivo di Policy 4 "Un'Europa più sociale"
Regolamento (UE) n. 2021/1060
Regolamento (UE) n. 2021/1057

BANDO SELEZIONE PERSONALE DOCENTE

Riservato prioritariamente ai formatori iscritti nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n.10, subordinatamente agli altri docenti già inseriti nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii.











Il Ruscello Società Cooperativa Sociale, con sede legale in Sciacca (AG) in via Sarno n. 4, Codice Fiscale 02676760842 - Partita Iva 02676760842, Codice Accreditamento CIR FPR373 del D.D.G. n° 5553 del 23/10/2018 in attuazione dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia",

VISTO il DDG 1095 del 11.10.2023 di Approvazione dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia";

VISTO il DDG 1210 del 31.10.2023 di Revisione dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027;

VISTO il Vademecum per l'attuazione del PR FSE+ Sicilia

VISTO l'art. 6 dell'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 secondo cui "... nel rispetto di quanto previsto dall'art.73 paragrafo 2, lett. a) del Reg. (UE) n.2021/1060, per ciascun percorso formativo le ore di docenza complessivamente erogate dovranno soddisfare i requisiti minimi previsti per i docenti, definiti in funzione del livello EQF (European Qualification Framework) del profilo oggetto del percorso, di seguito riportati:

Livello Fasce professionali docenti **EQF** Α \mathbf{C} 2 e 3 2 e 3 Minimo 40 % ore docenza Massimo 60 % ore docenza Massimo 25 % ore docenza 4 e 5 4 e 5 Minimo 45 % ore docenza Massimo 55 % ore docenza Massimo 20 % ore docenza Minimo 60 % ore docenza Massimo 15 % ore docenza 6 e 7 6 e 7 Massimo 40 % ore docenza

Tabella n. 1 – Requisiti minimi dei docenti per attività formative

Le fasce professionali dei docenti sono quelle previste e disciplinate dal paragrafo 8.2 del vigente Vademecum per l'attuazione del PR FSE+ Sicilia. In tal senso la scelta dei docenti ricavata dal Sistema SARF (Sistema Albo Registro Formatori) dovrà essere integrata nella istanza on line con indicazione della fascia professionale sotto la responsabilità del soggetto beneficiario con riserva di verifica da parte dell'Amministrazione.

In ogni caso, il personale docente coinvolto deve possedere l'esperienza professionale e didattica coerente con le materie oggetto di formazione.

Ai sensi dell'art.15 della Legge regionale n.23 del 2019, i formatori e il personale che operano nel settore della formazione professionale devono essere selezionati e contrattualizzati dagli Enti accreditati di cui all'art.13 della stessa Legge, sulla base dei fabbisogni, fermo restando l'obbligo degli stessi di contrattualizzare prioritariamente gli operatori professionali iscritti nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n.10, da scegliersi sulla base degli anni di servizio e dei titoli acquisiti rispetto ai contenuti della docenza da erogare, subordinatamente altri docenti, rientranti nelle fasce professionali previste dal percorso formativo, già inseriti nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii. Per quanto non espressamente disciplinato nel presente articolo si rinvia a quanto previsto dal vigente Vademecum per l'attuazione del PR FSE+ Sicilia".

CONSIDERATO che la IL RUSCELLO SCE ha necessità di reperire personale docente da impiegare nella realizzazione delle attività a valere sull'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia";

INDICE

una selezione, mediante pubblica evidenza, per l'individuazione di docenti da impegnare nei percorsi formativi di cui all'art. 2 del presente Bando.











1. Finalità dell'intervento

L'Avviso n. 7/2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 "Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia" prevede la realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia in grado di coniugare i fabbisogni formativi dei destinatari con le esigenze di competenze espresse dalle imprese e dall'economia regionale.

L'Avviso si pone come obiettivo l'accrescimento dell'occupabilità della popolazione in età lavorativa attraverso l'aggiornamento di conoscenze, abilità e competenze con un focus sull'utilizzo di tecnologie informatiche, nonché la riqualificazione delle competenze mediante il conseguimento di qualifiche professionali, in un'ottica di rafforzamento delle specificità dell'economia siciliana.

2. Figure ricercate

Il presente Bando è diretto alla ricerca, alla selezione e al reclutamento di personale docente da impegnare nella realizzazione dei percorsi formativi di seguito specificati, relativamente ai seguenti moduli formativi/ competenze tecnico professionali:

3. Requisiti di partecipazione

Per l'ammissione alla selezione, i candidati dovranno possedere alla data di scadenza per la presentazione della domanda di partecipazione, i seguenti requisiti generali:

- essere cittadino italiano o di uno Stato facente parte della Comunità Europea;
- essere iscritto nelle liste elettorali di un Comune dello Stato di appartenenza o provenienza;
- essere in regime di godimento dei diritti politici nello stato di appartenenza;
- non aver riportato condanne penali anche non definitive e non avere procedimenti penali in corso;
- di essere in possesso del titolo di studio e/o titoli formativi pertinenti ai moduli formativi oggetto della candidatura ed alla fascia professionale di appartenenza;
- non essere stato dichiarato decaduto da un impegno statale ai sensi dell'art. 127, primo comma, lettera d),
 - nelle posizioni concernenti lo Statuto degli impiegati civili dello Stato approvato con decreto del Presidente della Repubblica 10 Gennaio 1957 n 3;
- di essere iscritto nell'albo di cui all'art.5 della Legge regionale 10 luglio 2018 n.10, ovvero di essere inserito nel registro Elenco formatori 2° livello rilevabili dal SARF della Regione Siciliana di cui alla Legge regionale 23/2019 e ss.mm.ii.

La mancanza anche di uno solo dei predetti requisiti comporterà l'esclusione dalla valutazione dell'istanza di partecipazione. Il possesso dei requisiti sopra elencati dovrà essere autocertificato dai candidati mediante compilazione degli appositi modelli allegati al presente Bando.

La sottoscrizione delle suddette autocertificazioni comporta assunzione di responsabilità da parte del candidato circa la veridicità di quanto dichiarato, oltre che sotto il profilo penale, anche sotto quello specifico riguardante conseguenze a carico dell'Ente derivanti da esito negativo delle verifiche svolte dai competenti organismi di controllo. In particolare, in presenza di eventuali decurtazioni del finanziamento a seguito di verifiche sul contenuto delle suddette dichiarazioni, l'Ente si rivarrà sul responsabile delle stesse. La partecipazione alla presente procedura di selezione è libera.

La valutazione dell'esistenza del possesso dei requisiti è demandata al giudizio insindacabile della Commissione di valutazione nominata dall'Ente.

I candidati Docenti, avendo i requisiti e l'esperienza didattica e professionale, possono presentare la candidatura per i moduli indicati nei corsi inseriti Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 che di seguito si riportano:











SOMMELIER

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1. Compilare la carta dei vini secondo un format condiviso con lo chef
- 2. Applicare modalità di gestione e controllo degli ordini
- 3. Cogliere le aspettative ed il grado di soddisfazione del cliente

LIVELLO: EQF 3

CERTIFICAZIONE RILASCIATA: QUALIFICA

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Elementi di enologia	90
Criteri di classificazione di vini e bevande alcooliche	40
Terminologia tecnica in lingua straniera	30
Funzionamento del mercato del vino e della ristorazione	35
Sistemi gestionali e organizzativi di un magazzino merci	30
Tecniche e strumenti di conservazione delle bevande	25
Disposizione e posizionamento delle bottiglie come da manuale AIS (Associazione italiana	50
Normativa regionale, nazionale e comunitaria in materia di sistema haccp	30
Progettazione e modellistica	40
Tecniche di degustazione	60
Tecniche di soddisfazione e fidelizzazione del cliente	50
Stage	120

ORE TOTALE CORSO 654

ORE IN FAD 90











COLLABORATORE POLIVALENTE NELLE STRUTTURE RICETTIVE E RISTORATIVE

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1. Collaborare con l'èquipe di lavoro presente nella struttura ricettiva e ristorativa
- 2. Agire con uno stile comportamentale coerente con il contesto
- 3. Organizzare operazioni finalizzate alla funzionalità, al decoro e all'igiene della struttura ricettiva

LIVELLO: EQF 3

CERTIFICAZIONE RILASCIATA: QUALIFICA

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	
Lingua inglese	30
Organizzazione e gestione delle strutture ricettive e ristorative	35
Elementi di base di gestione del magazzino e principi merceologici	50
Principi e tecniche di comunicazione e relazione interpersonale	40
Gestione dei dati e normativa sulla privacy	40
Tecniche di comunicazione telefonica e annotazione delle informazioni	10
Principi normativi di igiene e sicurezza sul lavoro di settore	
Strumenti dei servizi ricettivi e ristorativi	
Normativa per la manipolazione e conservazione dei prodotti alimentari	
Tecniche di utilizzo delle attrezzature, dei prodotti di pulizia e sanificazione	50
Manutenzione ordinaria degli strumenti	40
Stage	180

ORE TOTALE CORSO 654
ORE IN FAD 96











TECNICO SPECIALIZZATO IN MARKETING - COMUNICAZIONE

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1. Individuare e applicare strategie di analisi
- 2. Individuare e applicare strategie di marketing
- 3. Individuare e applicare strategie di miglioramento
- 4. Definire piani di comunicazione coerenti con le strategie aziendali

LIVELLO: EQF 5

CERTIFICAZIONE RILASCIATA: SPECIALIZZAZIONE

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Elementi e tecniche di marketing	60
Analisi di mercato	50
Statistica applicata	45
Tecnologie ICT per la ricerca e l'elaborazione di dati	50
Elementi di budget	30
Piani di marketing operativo	60
Elementi e tecniche di comunicazione	70
Customer satisfaction, monitoraggio e valutazione dei risultati	55
Tecniche pubblicitarie e promozionali	60
STAGE	320

ORE TOTALE CORSO 854
ORE IN FAD 108











TECNICO INFORMATICO

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

1. 1 - Gestire risorse informatiche

2. 2 - Attuare la manutenzione del sistema informatico

3. 3 - Realizzare soluzioni informatiche personalizzate

LIVELLO: EQF 5

CERTIFICAZIONE RILASCIATA: SPECIALIZZAZIONE

ORE IN FAD: 72

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Architettura e componenti hardware e software del sistema	30
Tecniche e procedure per l'installazione e la configurazione del sistema	40
Sicurezza informatica	50
Configurazione dei servizi di rete e di accesso ad internet	40
Manutenzione del sistema informatico	50
cloud computing	30
Procedure e tecniche di diagnostica e ripristino funzionalità	20
Individuare requisiti e vincoli per la realizzazione di soluzioni	20
Automazione di procedure e documenti	40
Funzionalità avanzate degli applicativi per l'automazione d'ufficio	40
STAGE	240

ORE TOTALE CORSO 654
ORE FAD 84











INSTALLATORE MANUTENTORE DI IMPIANTI AD ENERGIA SOLARE

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 Individuare soluzioni progettuali e di installazione nel rispetto dei vincoli tecnici e della normativa
- 2 Gestire le fasi di lavoro per l'installazione e la manutenzione dell'impianto
- 3 Produrre la documentazione prevista dalla normativa vigente

LIVELLO: EQF 3

CERTIFICAZIONE RILASCIATA: SPECIALIZZAZIONE

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: Il corso é rivolto a persone in possesso di qualifica o diploma regionale, oppure di diploma di scuola secondaria di secondo grado coerenti con i settori del profilo di riferimento.Potranno inoltre essere inseriti utenti con diploma di scuola secondaria di primo grado, qualificati e diplomati non coerenti al profilo di riferimento, previo accertamento dei prerequisiti richiesti.

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Tecnologia degli impianti ad energia solare	42
Elaborazione grafica e descrittiva dell'impianto	30
Le norme per la realizzazione degli impianti e sulle Energie rinnovabili	30
Dimensionamento dell'impianto e scelta dei componenti	48
Agevolazioni per il risparmio energetico	18
Trasferire il progetto esecutivo nella situazione reale di cantiere	30
Certificati di qualità e le garanzie dei componenti dell'impianto	20
La manutenzione ordinaria e straordinaria	70
L'installazione e la messa in servizio degli impianti	90
Tecniche di verifica e collaudo	18
Conformità dell'impianto	18
Libretto d'uso e manutenzione	6
STAGE	180

ORE TOTALE CORSO 654

ORE FAD 104











TECNICO MECCATRONICO DELLE AUTORIPARAZIONI

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 Gestire l'attività di autoriparazione
- 2 Definire la diagnosi tecnica e strumentale delle parti meccaniche del veicolo
- 3 Condurre la riparazione e manutenzione delle parti meccaniche
- 4 Definire la diagnosi tecnica e strumentale degli apparati elettrico/elettronici del veicolo
- 5 Condurre la riparazione e manutenzione degli apparati elettrico/elettronici del veicolo

QUALIFICA EQF 3

CERTIFICAZIONE RILASCIATA: QUALIFICA

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Sicurezza sul lavoro: normativa di settore e modalità di comportamento	10
Normativa in materia di smaltimento dei rifiuti pericolosi	8
Tecniche di comunicazione	15
Lingua inglese tecnica	10
Pianificazione e organizzazione del lavoro	15
Documentazione per l'esercizio	8
Officina di autoriparazione: strumenti, tecnologie e lavorazioni	30
I veicoli a motore e tecnica motoristica	20
Tecnica e strumenti per diagnosi avanzate delle parti meccaniche del veicolo	35
Verifica delle conformità previste da normative tecniche di settore	15
Tecniche, strumenti e materiali per la sostituzione, riparazione, manutenzione e installazione delle parti meccaniche del veicolo	33
Sistemi e impianti meccanici	30
Principi di elettrotecnica, elettronica e logica dei circuiti	25
Tecniche e strumenti di misura e controllo per la verifica degli apparati elettrici/elettronici	25
Sistemi e impianti elettrico/elettronici	33
Verifica e collaudo finale degli apparati elettrico/elettronici del veicolo	8
Tecniche, strumenti e materiali per la sostituzione, riparazione, manutenzione e installazione dei dispositivi e circuiti degli apparati elettrico/elettronici	30
STAGE	150

ORE TOTALE CORSO 554

ORE IN FAD 60











ASSISTENTE ALL'AUTONOMIA E ALLA COMUNICAZIONE DEI DISABILI

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 Individuare i bisogni del soggetto valutando le potenzialità di sviluppo e le opportunità di supporto nel contesto di riferimento (famiglia, gruppo classe, scuola, quartiere, ecc.)
- 2 Elaborare un piano personalizzato di sostegno coerente ai bisogni e alle risorse rilevate, agli obietti del Progetto Educativo Individualizzato (PEI) nel rispetto delle condizioni organizzative del contesto
- 3 Attuare gli interventi di sostegno nel rispetto del piano individualizzato, coinvolgendo attivamente il soggetto nel gruppo sociale a cui partecipa e l'équipe di riferimento
- 4 Valutare il raggiungimento degli obiettivi fissati, confrontandosi con le altre figure dell'équipe, per favorire il miglioramento continuo della qualità dell'intervento

SPECIALIZZAZIONE EQF 4 CERTIFICAZIONE RILASCIATA: QUALIFICA

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Elementi di anatomia e fisiologia	25
Elementi di psicologia generale, di psicologia dello sviluppo e dell'apprendimento e di pedagogia	
speciale	30
Neuropsichiatria dell'età evolutiva	30
Comunicazione e lavoro di gruppo	40
PECS/ Educazione linguistica come riabilitazione sociale	35
ICF (International Classification Functioning)	15
Strumenti per l'osservazione e la valutazione delle abilità di comunicazione e delle autonomie	15
Tecniche e strumenti di analisi funzionale dei disturbi comportamentali	25
Tecniche di progettazione educativa di sostegno allo sviluppo dell'autonomia	35
Lingua dei Segni (LIS - LIS Tattile), codifica Braille e dei diversi linguaggi	50
Ausili e materiale didattico speciale	20
Elementi di riabilitazione fisica, sensoriale e psico-sociale	30
Arti terapie	30
Normativa comunitaria, nazionale e regionale sulla tutela dei diritti delle persone disabili	10
Handicap e scuola	30
Normativa in materia di protezione di dati personali	10
Normativa antinfortunistica e sull'accessibilità degli ambienti	10
Approcci sistemici e relazionali	20
Tecniche di primo soccorso	15
Deontologia ed etica professionale	10
Elementi di psicologia familiare	20
Elementi di sociologia e psicologia dei gruppi di lavoro	20
Valutazione psico-pedagogica dell'intervento di sostegno	25
Metodologie e tecniche della relazione di aiuto	20
Percorsi di inclusione scolastica	35
Strumenti per la pianificazione, documentazione, monitoraggio e verifica dell'intervento	
di sostegno	25
STAGE	270

ORE TOTALE CORSO 954

ORE DI FAD 150











INTERPRETE IN LINGUA DEI SEGNI ITALIANA (LIS)

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 Diagnosticare l'interazione comunicativa
- 2 Effettuare la mediazione comunicativa
- 3 Effettuare l'interpretazione linguistica
- 4 Effettuare la mediazione relazionale

SPECIALIZZAZIONE EQF 5

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Definizione di sordomutismo: nesso tra mutismi e sordità, cause del mutismo.	30
Scenari normativi e professionali del mondo dei sordi in Italia ed in Europa	30
Principi del linguaggio verbale: la fonetica, la fonologia, gli aspetti non linguistici della	40
Dattilologia: le lettere dell'alfabeto e loro articolazione dattilologica.	80
Il profilo professionale dell'interprete e il suo codice deontologico	30
Principi della comunicazione verbale e non verbale	60
Principi di storia ed origini della lingua dei segni italiana	20
Sintassi, grammatica e lessico della lis	12
Espressione segnica: la parola-segno ed il suo valore all'interno della frase, dizionario elementare	80
Tecniche e strategie di labiolettura	80
Principi di linguistica generale e di psicolinguistica	40
Evoluzione storica e culturale nell'educazione dei sordi	20
STAGE	27

ORE TOTALE CORSO 954
ORE DI FAD 150











ADDETTO AMMINISTRATIVO SEGRETARIALE

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 Collaborare alla gestione dei flussi informativi
- 2 Collaborare alla gestione amministrativa

QUALIFICA EQF 2

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Architettura e componenti hardware e software del sistema	30
Tecniche e procedure per l'installazione e la configurazione del sistema	40
Sicurezza informatica	50
Configurazione dei servizi di rete e di accesso ad internet	40
Manutenzione del sistema informatico	50
cloud computing	30
Procedure e tecniche di diagnostica e ripristino funzionalità	20
Individuare requisiti e vincoli per la realizzazione di soluzioni	20
Automazione di procedure e documenti	40
Funzionalità avanzate degli applicativi per l'automazione d'ufficio	40
STAGE	240

ORE TOTALE CORSO 654
ORE IN FAD 84











654

TECNICO DI ACCOGLIENZA TURISTICA

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 -Identificare risorse e opportunità turistiche del territorio.
- 2 -Rapportarsi con i principali attori del settore turistico.
- 3 Formulare proposte e servizi interpretando i bisogni del turista.
- 4 Organizzare il servizio di accoglienza, informazione e promozione.

SPECIALIZZAZIONE EQF 5

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Elementi di storia, arte, geografia e cultura del territorio	25
Tecniche di comunicazione e relazione	25
Psicologia del turista	25
Marketing turistico	40
Qualità del servizio e customer satisfaction	25
Promozione turistica e web marketing	30
Il mercato turistico locale	30
Elementi di legislazione turistica	15
Lingua inglese per il turismo	60
Lingua francese per il turismo	60
Elementi di marketing territoriale	25
STAGE	240

ORE TOTALE CORSO

ORE IN FAD 78











TECNICO MANUTENTORE DEL VERDE

COMPETENZE TECNICO PROFESSIONALI

- 1 Curare e manutenere aree verdi, parchi e giardini
- 2 Costruire aree verdi, parchi e giardini

SPECIALIZZAZIONE EQF 3

TITOLO DI INGRESSO MINIMO: SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO

MODULI	ORE
Elementi di botanica generale e sistematica	20
Elementi di coltivazioni arboree	15
Elementi di entomologia	15
Elementi di pedologia	15
Elementi di normativa fitosanitaria	10
Normativa in materia di scarti verdi	5
Elementi di progettazione del verde	40
Principi di fisiologia vegetale	30
Principi di agronomia generale e speciale	30

ORE TOTALE CORSO 180

ORE DI FAD 42

4. Termini e modalità di presentazione della candidatura

I soggetti interessati a proporre la propria candidatura dovranno produrre, pena inammissibilità:

- Allegato 1 Domanda di partecipazione selezione docenti;
- Allegato 2- Autocertificazione, sottoscritta ai sensi dell'art. 76 del DPR n. 445/2000, attestante i titoli e i requisiti del soggetto candidato;
- Curriculum vitae, esclusivamente in formato Europeo, da cui si possano evincere tutte le informazioni necessarie per l'attribuzione del punteggio. Al curriculum potranno essere allegate tutte le certificazioni che si riterranno opportune;
- copia del documento d'identità in corso di validità e del Codice Fiscale

<u>La superiore documentazione</u> dovrà essere indirizzata a: IL RUSCELLO SCS – Via Sciacca - 92019 Sciacca (AG) e <u>dovrà pervenire, pena inammissibilità, entro il 20 dicembre 2023</u>, esclusivamente con le seguenti modalità:

 Posta Elettronica Certificata (PEC) all'indirizzo: ilruscellosoccoop@legalmail.it, recante nell'oggetto la seguente dicitura: "Domanda di partecipazione selezione docenti - Avviso 7/2023". I file allegati al messaggio di posta elettronica dovranno essere in formato PDF;











brevi manu in una busta chiusa, recante all'esterno la dicitura "Domanda di partecipazione selezione docenti
 Avviso 7/2023".

L'ente declina qualsiasi responsabilità per le istanze pervenute oltre il termine indicato dal Bando. Il rispetto del termine di presentazione delle domande consegnate *brevi manu* verrà accertata dall'Ente mediante apposizione sulle stesse del timbro recante la data di acquisizione. L'apertura al pubblico degli uffici è prevista dal lunedì al venerdì dalle ore 15.00 alle ore 20.00.

Nell'istanza di partecipazione gli aspiranti dovranno esprimere il loro consenso al trattamento ed alla comunicazione dei propri dati personali con particolare riferimento a quelli definiti sensibili dall'art. 4 comma 1 lettera d) del D. Lgs. 196/03 e del Regolamento UE n. 2016/679, nei limiti, per le finalità e per la durata degli adempimenti connessi al rapporto di lavoro. In mancanza di predetta dichiarazione le istanze non saranno trattate.

Sono ritenute nulle le domande d'iscrizione pervenute oltre il termine, prive di sottoscrizione, mancanti anche di uno solo dei documenti richiesti o le domande incomplete nel contenuto.

5. Commissione e criteri di valutazione

L'Ente procederà con specifico atto alla nomina della Commissione di valutazione. Saranno valutati solamente i titoli afferenti la tipologia dell'intervento.

La selezione, previa verifica della documentazione allegata all'istanza, avverrà secondo le seguenti modalità:

- Valutazione e comparazione dei curriculum vitae dei candidati, finalizzata all'assegnazione di un punteggio scaturente dai criteri di cui alla griglia di valutazione più avanti riportata;
- Eventuale svolgimento, in presenza o in modalità telematica, di un colloquio a carattere conoscitivo e motivazionale, volto ad approfondire le informazioni curriculari e a valutare:
 - L'esperienza formativa e professionale, sotto il profilo della coerenza con il modulo per cui ci si candida,
 - La disponibilità a impegnarsi a svolgere la docenza secondo le esigenze connesse alla calendarizzazione delle lezioni;
 - Le capacità, proprie del ruolo, di gestione e animazione di gruppi, di ascolto, di interpretazione delle reazioni dell'aula, di motivazione all'apprendimento.

La selezione sarà effettuata tenendo conto dei sotto elencati criteri:











Griglia di valutazione del personale

CRITERIO	REQUISITO	DESCRIZIONE	PUNTEGGIO MAX
	Laurea vecchio ordinamento inerente la tipologia del profilo professionale	Non cumulabile con altre lauree	15
Titolo di Studio	Laurea breve inerente la tipologia del profilo professionale	Non cumulabile con altre lauree	10
	Diploma di scuola media superiore		5
Titoli vari	Titolo legalmente riconosciuto come: Corsi di formazione, Corsi di specializzazione, Corsi di alta formazione, Corsi di perfezionamento post-laurea, etc	1 punti per ogni titolo (max 5 Titoli)	5
Esperienza Didattica	Esperienza di docenza nell'ambito del modulo d'interesse	2 punti per ogni anno di esperienza (max 10 anni)	20
Esperienza Professionale	Esperienza professionale nell'ambito del modulo d'interesse	2 punti per ogni anno di esperienza (max 10 anni)	20
Colloquio	Colloquio approfondito al fine di individuare la corrispondenza tra caratteristiche del soggetto e profilo professionale e il campo di attività richiesto	*	25
		TOTALE PUNTI	100

6. Procedura ed esiti della selezione

Verificato il possesso dei requisiti di cui al precedente art. 3 e la documentazione prodotta, la Commissione procederà all'istruttoria per la valutazione dei titoli, che determinerà l'assegnazione di specifico punteggio e procederà, laddove dovesse ritenerlo utile o necessario, a convocare i candidati per lo svolgimento, in presenza o in modalità telematica, del colloquio.

La convocazione sarà effettuata all'indirizzo mail indicato nell'istanza di partecipazione; l'Ente declina qualsiasi responsabilità per eventuali casi di mancata ricezione della convocazione imputabile a problemi di carattere tecnico della casella di posta del destinatario.

A conclusione degli eventuali colloqui, la Commissione provvederà a stilare la graduatoria finale degli idonei. A parità di punteggio fra più soggetti in esito alla complessiva procedura di selezione e valutazione, sarà data preferenza al candidato iscritto all'Albo, in subordine all'anzianità di servizio e, a parità delle prime due condizioni, all'anzianità anagrafica.

Gli esiti della selezione saranno resi pubblici mediante affissione in bacheca presso la sede della Associazione IL RUSCELLO sita a SCIACCA (AG) in VIA SARNO 4 nonché mediante pubblicazione sul sito www.ilruscellocoop.it; dalla data di tale pubblicazione decorrerà il termine di 3 giorni entro il quale gli interessati potranno presentare











le proprie osservazioni. La Commissione valuterà le eventuali osservazioni pervenute e procederà a stilare le graduatorie definitive.

Sulla base di eventuali ulteriori necessità di assunzione di altro personale per lo specifico profilo di cui alla Selezione, l'Ente potrà procedere a scorrere la graduatoria degli idonei.

7. Conferimento degli incarichi

Il punteggio riportato in esito alla selezione non produrrà, di per sé, l'automatica assegnazione dell'incarico. L'assegnazione e l'entità in termini di ore dell'incarico rimane, infatti, subordinata alla previa valutazione del permanere dell'esigenza da parte dell'Ente delle figure di cui al presente Bando dopo l'espletamento delle procedure impartite dall'Amministrazione Regionale.

L'incarico di lavoro sarà stipulato nelle forme previste dalla normativa vigente e in coerenza con il Vademecum FSE della Regione Siciliana e Vademecum UCS e con le direttive dell'Amministrazione Regionale. La costituzione del rapporto di lavoro è condizionata all'effettivo avvio e svolgimento delle attività.

Le risorse umane selezionate saranno invitate dall'Ente a stipulare il contratto individuale di lavoro nelle forme di legge previste e saranno inquadrate nel profilo, nell'area e nel livello economico, secondo la disciplina prevista dal CNNL della Formazione Professionale vigente al momento dell'assunzione o dal contratto di prestazione professionale (per i titolari di Partita IVA e/o per gli iscritti in albi professionali e secondo le normative vigenti). Se il candidato selezionato dovesse essere un dipendente di una Pubblica Amministrazione, preliminarmente alla sottoscrizione del contratto egli dovrà produrre l'autorizzazione dell'Amministrazione di appartenenza ad assumere incarichi esterni (D. Lgs. 30/03/2001 n. 65 e s.m.i.). la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio della predetta autorizzazione.

L'Ente si riserva di procedere al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola candidatura in possesso dei requisiti minimi previsti e corrispondente alle esigenze progettuali; si riserva, inoltre, la possibilità di assegnare anche incarichi parziali, attribuendo solo una parte del monte ore del modulo. Dalla data di sottoscrizione del contratto individuale decorreranno tutti gli effetti giuridici ed economici connessi all'instaurazione del rapporto di lavoro e/o di collaborazione.

8. Pubblicazione del Bando

Del presente Bando viene dato avviso pubblico mediante trasmissione al CPI competente e al Dipartimento Regionale della Formazione Professionale, noche mediante pubblicazione sul sito www.ilruscellocoop.it

9. Trattamento dei dati personali

Nella gestione delle domande di iscrizione di cui al presente Bando, IL RUSCELLO SCS osserverà le disposizioni di cui alla normativa sul trattamento dei dati personali e dei dati sensibili ai sensi dell'art. 13 del GDPR – Regolamento UE 2016/679 in materia di privacy.











Sciacca (AG), lì 13/12/2023	Il Legale Rappresentante

PER ULTERIORI INFORMAZIONI RIVOLGERSI A: IL RUSCELLO – VIA SARNO 4 – SCIACCA (AG)

<u>Ilruscello2017@gamil.com</u>

0925.960042



VIA SARNO 4 – SCIACCA (AG)

Tel. 0925,960042 E-mail ilruscello2017@gmail.com

ALLEGATO 1 DOMAMDA DI PARTECIPAZIONE SELEZIONE DOCENTI

Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia

	cognome e nome della/del richiedente		
-sesso F□ M□			
- nata/o a		(Prov) il	
//	Comune o Stato estero di nascita	sigla	
residente a			
) sigla	Comune di residenza	CAP	
via/piazza			
domiciliata/o a			(
) sigla	se il domicilio è diverso dalla residenza	CAP	
- codice fiscale			

- indirizzo di posta elettronica	/ posta elettronica certificata	(PEC)
----------------------------------	---------------------------------	-------

CHIEDE

a codesto spettabile Ente di partecipare (barrare il profilo d'interesse) alla selezione del bando di cui in oggetto in qualità di docente:

SOMMELIER

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Elementi di enologia	90	
Criteri di classificazione di vini e bevande alcooliche	40	
Terminologia tecnica in lingua straniera	30	
Funzionamento del mercato del vino e della ristorazione	35	
Sistemi gestionali e organizzativi di un magazzino merci	30	
Tecniche e strumenti di conservazione delle bevande	25	
Disposizione e posizionamento delle bottiglie come da manuale AIS (Associazione italiana	50	
Normativa regionale, nazionale e comunitaria in materia di sistema haccp	30	
Progettazione e modellistica	40	
Tecniche di degustazione	60	
Tecniche di soddisfazione e fidelizzazione del cliente	50	
Stage	120	

Barra con una x

COLLABORATORE POLIVALENTE NELLE STRUTTURE RICETTIVE E RISTORATIVE

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Organizzazione e gestione delle strutture ricettive e ristorative	35	
Elementi di base di gestione del magazzino e principi merceologici	50	
Principi e tecniche di comunicazione e relazione interpersonale	40	
Gestione dei dati e normativa sulla privacy	40	
Tecniche di comunicazione telefonica e annotazione delle informazioni	10	
Principi normativi di igiene e sicurezza sul lavoro di settore	45	
Strumenti dei servizi ricettivi e ristorativi	55	
Normativa per la manipolazione e conservazione dei prodotti alimentari	55	
Tecniche di utilizzo delle attrezzature, dei prodotti di pulizia e sanificazione	50	
Manutenzione ordinaria degli strumenti	40	
Stage	180	

Barra con una x

TECNICO SPECIALIZZATO IN MARKETING - COMUNICAZIONE

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Elementi e tecniche di marketing	60	
Analisi di mercato	50	
Statistica applicata	45	
Tecnologie ICT per la ricerca e l'elaborazione di dati	50	
Elementi di budget	30	
Piani di marketing operativo	60	
Elementi e tecniche di comunicazione	70	
Customer satisfaction, monitoraggio e valutazione dei risultati	55	
Tecniche pubblicitarie e promozionali	60	
STAGE	320	

Barra con una x

TECNICO INFORMATICO

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Architettura e componenti hardware e software del sistema	30	
Tecniche e procedure per l'installazione e la configurazione del sistema	40	
Sicurezza informatica	50	
Configurazione dei servizi di rete e di accesso ad internet	40	
Manutenzione del sistema informatico	50	
cloud computing	30	
Procedure e tecniche di diagnostica e ripristino funzionalità	20	
Individuare requisiti e vincoli per la realizzazione di soluzioni	20	
Automazione di procedure e documenti	40	-
Funzionalità avanzate degli applicativi per l'automazione d'ufficio	40	_
STAGE	240	_

Barra con una x

INSTALLATORE MANUTENTORE DI IMPIANTI AD ENERGIA SOLARE

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Tecnologia degli impianti ad energia solare	42	
Elaborazione grafica e descrittiva dell'impianto	30	
Le norme per la realizzazione degli impianti e sulle Energie rinnovabili	30	
Dimensionamento dell'impianto e scelta dei componenti	48	
Agevolazioni per il risparmio energetico	18	
Trasferire il progetto esecutivo nella situazione reale di cantiere	30	
Certificati di qualità e le garanzie dei componenti dell'impianto	20	
La manutenzione ordinaria e straordinaria	70	
L'installazione e la messa in servizio degli impianti	90	
Tecniche di verifica e collaudo	18	
Conformità dell'impianto	18	
Libretto d'uso e manutenzione	6	
STAGE	180	

Barra con una x

TECNICO MECCATRONICO DELLE AUTORIPARAZIONI

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Sicurezza sul lavoro: normativa di settore e modalità di comportamento	10	
Normativa in materia di smaltimento dei rifiuti pericolosi	8	
Tecniche di comunicazione	15	
Lingua inglese tecnica	10	
Pianificazione e organizzazione del lavoro	15	
Documentazione per l'esercizio	8	
Officina di autoriparazione: strumenti, tecnologie e lavorazioni	30	
I veicoli a motore e tecnica motoristica	20	
Tecnica e strumenti per diagnosi avanzate delle parti meccaniche del veicolo	35	
Verifica delle conformità previste da normative tecniche di settore	15	
Tecniche, strumenti e materiali per la sostituzione, riparazione, manutenzione		
e installazione delle parti meccaniche del veicolo	33	
Sistemi e impianti meccanici	30	
Principi di elettrotecnica, elettronica e logica dei circuiti	25	
Tecniche e strumenti di misura e controllo per la verifica degli apparati elettrici/elettronici	25	
Sistemi e impianti elettrico/elettronici	33	
Verifica e collaudo finale degli apparati elettrico/elettronici del veicolo	8	
Tecniche, strumenti e materiali per la sostituzione, riparazione, manutenzione e		
installacione dei dienesitivi e siveviti desli anneveti elettrice /elettronici	30	
STAGE	150	

ASSISTENTE ALL'AUTONOMIA E ALLA COMUNICAZIONE DEI DISABILI

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Elementi di anatomia e fisiologia	25	
Elementi di psicologia generale, di psicologia dello sviluppo e dell'apprendimento e di pedagogia speciale	30	
Neuropsichiatria dell'età evolutiva	30	
Comunicazione e lavoro di gruppo	40	
PECS/ Educazione linguistica come riabilitazione sociale	35	
ICF (International Classification Functioning)	15	
Strumenti per l'osservazione e la valutazione delle abilità di comunicazione e delle autonomie	15	
Tecniche e strumenti di analisi funzionale dei disturbi comportamentali	25	
Tecniche di progettazione educativa di sostegno allo sviluppo dell'autonomia	35	
Lingua dei Segni (LIS - LIS Tattile), codifica Braille e dei diversi linguaggi	50	
Ausili e materiale didattico speciale	20	
Elementi di riabilitazione fisica, sensoriale e psico-sociale	30	
Arti terapie	30	
Normativa comunitaria, nazionale e regionale sulla tutela dei diritti delle persone disabili	10	
Handicap e scuola	30	
Normativa in materia di protezione di dati personali	10	
Normativa antinfortunistica e sull'accessibilità degli ambienti	10	
Approcci sistemici e relazionali	20	
Tecniche di primo soccorso	15	
Deontologia ed etica professionale	10	
Elementi di psicologia familiare	20	
Elementi di sociologia e psicologia dei gruppi di lavoro	20	
Valutazione psico-pedagogica dell'intervento di sostegno	25	
Metodologie e tecniche della relazione di aiuto	20	
Percorsi di inclusione scolastica	35	
Strumenti per la pianificazione, documentazione, monitoraggio e verifica dell'intervento di sostegno	25	
STAGE	270	

Barra con una x

INTERPRETE IN LINGUA DEI SEGNI ITALIANA (LIS)

MODULI	ORE	
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Definizione di sordomutismo: nesso tra mutismi e sordità, cause del mutismo.	30	
Scenari normativi e professionali del mondo dei sordi in Italia ed in Europa	30	
Principi del linguaggio verbale: la fonetica, la fonologia, gli aspetti non linguistici della	40	
Dattilologia: le lettere dell'alfabeto e loro articolazione dattilologica.	80	
Il profilo professionale dell'interprete e il suo codice deontologico	30	
Principi della comunicazione verbale e non verbale	60	
Principi di storia ed origini della lingua dei segni italiana	20	
Sintassi, grammatica e lessico della lis	12	
Espressione segnica: la parola-segno ed il suo valore all'interno della frase, dizionario elementare	80	
Tecniche e strategie di labiolettura	80	
Principi di linguistica generale e di psicolinguistica	40	
Evoluzione storica e culturale nell'educazione dei sordi	20	
STAGE	27	

Barra con una x

ADDETTO AMMINISTRATIVO SEGRETARIALE

MODULI	ORE	SCELTA
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12	
Alfabetizzazione informatica	12	
Lingua inglese	30	
Architettura e componenti hardware e software del sistema	30	
Tecniche e procedure per l'installazione e la configurazione del sistema	40	
Sicurezza informatica	50	
Configurazione dei servizi di rete e di accesso ad internet	40	
Manutenzione del sistema informatico	50	
cloud computing	30	
Procedure e tecniche di diagnostica e ripristino funzionalità	20	
Individuare requisiti e vincoli per la realizzazione di soluzioni	20	
Automazione di procedure e documenti	40	
Funzionalità avanzate degli applicativi per l'automazione d'ufficio	40	
STAGE	240	

Barra con una x









TECNICO DI ACCOGLIENZA TURISTICA

MODULI	ORE
Igiene e sicurezza sul luogo di lavoro	12
Alfabetizzazione informatica	12
Lingua inglese	30
Elementi di storia, arte, geografia e cultura del territorio	25
Tecniche di comunicazione e relazione	25
Psicologia del turista	25
Marketing turistico	40
Qualità del servizio e customer satisfaction	25
Promozione turistica e web marketing	30
Il mercato turistico locale	30
Elementi di legislazione turistica	15
Lingua inglese per il turismo	60
Lingua francese per il turismo	60
Elementi di marketing territoriale	25
STAGE	240

Barra con una x

TECNICO MANUTENTORE DEL VERDE

MODULI	ORE
Elementi di botanica generale e sistematica	20
Elementi di coltivazioni arboree	15
Elementi di entomologia	15
Elementi di pedologia	15
Elementi di normativa fitosanitaria	10
Normativa in materia di scarti verdi	5
Elementi di progettazione del verde	40
Principi di fisiologia vegetale	30
Principi di agronomia generale e speciale	30

Barra con una x

Il sottoscritto consapevole che ai sensi dell'art. 76 del DPR n. 445/2000 le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l'uso di atti falsi sono puniti ai sensi del Codice Penale e delle leggi speciali

DICHIARA

- Essere cittadino italiano o di uno stato facente parte della Comunità Europea;
- Essere iscritto nelle liste elettorali del Comune di
- Essere in regime di godimento dei diritti politici nello stato di appartenenza;
- non aver riportato condanne penali;
- non aver procedimenti penali in corso;
- non essere stato escluso dall'elettorato politico attivo, destituito o dispensato da un impegno presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento;
- non essere stato dichiarato decaduto da un impegno statale ai sensi dell'art. 127, primo comma, lettera



<u>|</u>|







del

	d), nelle posizioni concernenti lo Statuto degli impiegati civili dello Stato approvato con decreto del
	Presidente della Repubblica 10 Gennaio 1957 n 3;
-	essere in possesso del titolo di studio di;
-	di essere/non essere iscritto all'Albo Regionale degli Operatori della formazione professionale di cui alla
	L.R. n. 24 del 6 marzo 1976;
-	di essere/non essere iscritto all'elenco degli Operatori della formazione professionale;
-	di aver preso visione del bando, di essere a conoscenza e di accettare tutte le prescrizioni e
	condizioni previste dal medesimo.
A	Altresì dichiara
cl	he ai sensi dell'art. 46 e 47 del DPR n. 445/2000 i dati sopra riportati e quelli nel curriculum vitae sono
V	eritieri e corrispondono alla situazione di fatto e di diritto alla data della presente
Si a	allega
-	Curriculum vitae in formato Europeo firmato
-	Copia del documento di identità in corso di validità e del codice fiscale











VIA SARNO 4 – SCIACCA (AG)

Tel. 0925,960042 E-mail ilruscello2017@gmail.com

ALLEGATO 2 AUTOCERTIFICAZIONE ATTESTANTE I TITOLI E I REQUISITI DEL SOGGETTO CANDIDATO

Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027

Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia

AUTOCERTIFICAZIONE TITOLI E REQUISITI

II sottoscritto/a		
Nato/a a	P	Prov II
Codice Fiscale	P	P. lva
Residente in		Prov
Via		C.A.P.
Telefono Abitazione _	Ce	Cellulare

avvalendosi delle disposizioni in materia di autocertificazione e consapevole che ai sensi dell'art. 76 del DPR n. 445/2000 le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l'uso di atti falsi sono puniti ai sensi del Codice Penale

DICHIARA

di essere in possesso dei seguenti titoli di studio e dei requisiti sottoelencati come da curriculum allegato:









Titolo di studio:	
Titoli legalmente riconosciuti:	
2	
3. 4.	
5	
6	
<u> </u>	
Esperienza Didattica:	
1.	
2.	
3	
4	
5	
6	
7	
9	









Esperienza Professionale:		
1		
2		
3.		
4		
5		
6		
8		
9.		
	e Albo di cui alla L.R. n. 24 del 06 marzo 1976 o elenco:	
Altro:		









INFORMATIVA SULLA PRIVACY DOMANDA DI ISCRIZIONE ALLIEVI Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027

Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento Europeo 2016/679 (GDPR) sulla tutela dei dati personali, la informiamo che i dati personali da Lei forniti o comunque acquisiti all'atto della iscrizione saranno trattati da IL RUSCELLO SOCIETA' COOPERATIOVA SOCIALE nel rispetto della normativa vigente e della sicurezza del trattamento ex art. 32 GDPR.

Titolare del Trattamento

IL RUSCELLO SCS
VIA SARNO 4 – SCIACCA 8ag9
Tel 0925.960042
ilruscello2017@gmail.com

Dati oggetto del trattamento

I dati personali trattati sono dati anagrafici e di contatto forniti o ricevuti dall'interessato a titolo esemplificativo in occasione di: incontri presso gli uffici del Titolare, telefonate o e-mail, perfezionamento di schede di preiscrizione a corsi di formazione, eventi e altre iniziative organizzate dal Titolare, richieste di attivazione di tirocini e altri servizi connessi alla realizzazione dell' Avviso "Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027 " - Costituzione Catalogo Regionale dell'Offerta Formativa e correlata realizzazione di percorsi formativi di qualificazione mirati al rafforzamento dell'occupabilità in Sicilia. I dati sono connessi all'instaurazione e alla gestione del servizio richiesto e qualificati come dati personali ai sensi del GDPR 2016/679 e dalla normativa nazionale vigente. In relazione al tipo di servizio richiesto l'azienda potrà trattare anche dati che la legge definisce "sensibili" in quanto idonei a rilevare ad esempio:

- a) uno stato generale di salute
- b) appartenenza a minoranze etniche o convinzioni religiose;
- c) informazioni di carattere giudiziario

Finalità del trattamento

La raccolta ed il trattamento dei dati personali sono effettuati:

- a) per la fruizione dei servizi richiesti al Titolare (es. presentazione della scheda di preiscrizione, partecipazione ai corsi di formazione, eventi, servizi finalizzati all'inserimento lavorativo);
- b) dare esecuzione presso enti pubblici o privati agli adempimenti connessi o strumentali al servizio fornito (es. comunicazione a Inail, medico competente...);
- c) per dare esecuzione agli obblighi previsti da Leggi, regolamenti o dalla normativa comunitaria nonché per ottemperare a provvedimenti emanati da pubbliche autorità a ciò legittimate o da organi di vigilanza e di controllo a cui è soggetto il Titolare;
- d) per dare corso agli adempimenti richiesti dagli Enti finanziatori (es. Regione, Provincia, Fondi Interprofessionali, verifiche ispettive da parte di organismi da questi individuati...);
- e) per gli adempimenti connessi alla gestione amministrativa dei progetti finanziati;
- f) per finalità accessorie quali le news alert via e mail o via sms in riferimento, ad esempio a casi di comunicazione per eventi data breach;
- g) in forma anonima per effettuare statistiche e ricerche di mercato;

L'eventuale raccolta e trattamento delle immagini è effettuata previa acquisizione di specifico consenso per le attività di pubblicizzazione a mezzo stampa, sito Web e social network dei servizi erogati dal Titolare.

Modalità di trattamento.

I dati personali verranno trattati in forma cartacea, informatizzata e telematica ed inseriti nelle pertinenti banche dati cui potranno accedere, e quindi venirne a conoscenza, gli addetti espressamente designati dal Titolare quali Responsabili ed Autorizzati del trattamento dei dati personali, che potranno effettuare operazioni di consultazione,









utilizzo, elaborazione, raffronto ed ogni altra opportuna operazione anche automatizzata nel rispetto delle disposizioni di legge necessarie a garantire, tra l'altro, la riservatezza e la sicurezza dei dati nonché l'esattezza, l'aggiornamento e la pertinenza dei dati nel rispetto alle finalità dichiarate.

Luogo di trattamento.

I dati vengono trattati ed archiviati presso la sede operativa del Titolare. Possono inoltre essere trattati, per conto del Titolare, da professionisti e/o società incaricate di svolgere attività tecniche, di sviluppo, gestionali e amministrativo - contabili.

Natura del conferimento dei dati – Base giuridica del trattamento

Il conferimento dei dati e il relativo trattamento sono obbligatori in relazione alle finalità per le quali sono raccolti in quanto necessari e funzionali agli adempimenti contrattuali, amministrativi e legali; ne consegue che l'eventuale rifiuto a fornire i dati per tali finalità determinerà l'impossibilità della Titolare a dar corso ai servizi, ai rapporti contrattuali medesimi e agli obblighi di legge.

Destinatari dei dati.

Ferme restando le comunicazioni eseguite in adempimento di obblighi di legge e contrattuali, tutti i dati raccolti ed elaborati potranno essere comunicati in Italia e trasferiti all'estero esclusivamente per le finalità sopra specificate a:

- a) Regione Sicilia (Portali regionali dell'accreditamento e altri portali connessi all'erogazione dei servizi di formazione e loro rendicontazione...), e altri enti finanziatori dell'**Avviso n.7 2023 PR FSE+ Sicilia 2021/2027** organismi ispettivi da questi individuati;
- b) Enti pubblici (INPS, INAIL, Direzione provinciale del lavoro, Uffici fiscali, Enti ed Amministrazioni Pubbliche e Locali, etc.);
- c) Persone Fisiche, Giuridiche, sia Private che Pubbliche, Enti e Associazioni in forza degli adempimenti previsti ex L. 81/08 e/o di Leggi e Regolamenti anche Regionali e/o Locali (anche di dati sanitari e giuridici);
- f) Società di assicurazioni e Istituti di credito e Studi legali (in presenza di contenziosi);
- g) Partner di progetto,
- h) Membri delle commissioni ed esami

Inoltre, nella gestione dei suoi dati possono venire a conoscenza degli stessi le seguenti categorie di incaricati interni ed esterni individuati per iscritto:

- Dipendenti/collaboratori di Global che, sulla base dei ruoli e delle mansioni lavorative espletate, sono stati legittimati a trattare i dati, formati a farlo nei limiti delle loro competenze ed in conformità alle istruzioni ad essi impartite dal Titolare;
- Professionisti o Società di servizi per l'amministrazione e gestione aziendale che operino per conto della nostra azienda compresa la gestione dei sistemi informativi e del Sito Web.

L'elenco dettagliato dei soggetti esterni che trattano dati per conto del titolare è disponibile facendone richiesta a ilruscello2017@gamil.com. L'accesso a tali dati è subordinato alla valutazione della legittimità della richiesta.

Trasferimento dei dati

Il Titolare del trattamento non trasferisce i dati personali in Paesi Terzi o a organizzazioni internazionali.

Periodo di conservazione dei dati

Il titolare del trattamento conserva e tratta i dati personali per il tempo necessario ad adempiere alle finalità indicate. Successivamente i dati personali saranno conservati e non ulteriormente trattati secondo quanto viene documentato nel nostro registro dei trattamenti. Il periodo di conservazione può variare in modo significativo in base a: le finalità, il tipo di dato trattato, gli obblighi di legge; nel caso in cui i dati fossero trattati nell'ambito di un progetto finanziato, i tempi di conservazione potrebbero essere subordinati a quanto previsto dal bando dell'ente finanziatore. Quando non è più necessario conservare i dati personali questi verranno cancellati o deindicizzati o distrutti in modo sicuro.









Diritti degli interessati

In relazione ai predetti trattamenti potranno essere da Lei esercitati i diritti di cui al Capo III del Regolamento EU n. 679/2016 agli art. 15 – 22, che comprendono:

- ottenere la conferma circa l'esistenza o meno di dati che La riguardano;
- conoscere l'origine dei dati, la logica e la finalità su cui si basa il trattamento;
- ottenere l'accesso, la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco di dati trattati in violazione di Legge, l'aggiornamento, la limitazione, la rettifica, la revoca, la portabilità e l'integrazione dei dati stessi;
- opporsi, per motivi legittimi, al trattamento dei dati stessi;
- proporre reclamo a un'autorità di controllo ex art. 77 del Regolamento EU n. 679/2016 (https://www.garanteprivacy.it/web/guest/home/docweb/-/docweb-display/docweb/4535524
- · rivolgendosi al Titolare del trattamento, i cui dati di contatto sono riportati nella presente informativa

Ulteriori informazioni in ordine al trattamento ed alla comunicazione di dati previsti direttamente o altrimenti acquisiti potranno essere richieste ai recapiti sopra riportati. Il presente avviso naturalmente non esclude che altre informazioni siano date anche oralmente agli interessati al momento della raccolta dei dati.

Avendo preso visione dell'allegata informativa, il sottoscritto
Luogo Data
Firma leggibile